

“双节”同庆 共绘便民新画卷

思明区先行铺开一刻钟便民生活圈全域推进工作

晨报记者 冯娜 曾妍颖 潘成凤
通讯员 陈瑞生

5月30日,由思明区商务局、思明区文化与旅游局、中华街道办事处主办的“一刻钟便民生活圈全域推进工作暨五月欢乐购游中山路活动”在名汇广场开启。这场为期三天的消费盛宴,以“便民+惠民”双轨并行的创新模式,为“百年中山路”活动增添节日风采。

活动期间,思明区联合中山路棉纺商户、外贸优品快闪店、中山路商圈联盟成员,以及苏宁易购、格力、海尔等以旧换新参与商户和思明区老字号企业,结合思明区城市一刻钟便民生活圈全域推行工作,通过“政府搭台、企业唱戏、多方联动、居民受益”的协同模式,为市民游客呈献一场集购物消费、文化体验、休闲娱乐于一体的消费盛宴。

全域覆盖

打造“五宜五美”生活圈

当天,主办方精心设置了棉

纺婚俗、以旧换新、便民生活、茶文化、美食小吃等五大主题展区,丰富商品与特色互动吸引市民游客驻足选购。

思明区中华街道霞溪社区副书记李婷婷现场分享社区建设的“近邻密码”:“社区以‘近邻N次方’工作法为核心,依托新时代文明实践站、傅厝巷党群服务站等平台,建设‘享邻中心’,着力打造‘有场地、有服务、有资源、有文化’的便民生活圈。”

思明区滨海街道上李社区书记林惠芬表示,社区将加入思明区一刻钟便民生活圈试点建设行列,以“近邻”党建引领美好便民生活圈为目标,以居民需求为本,瞄准“急难愁盼”,以精准服务暖民心,打造“五宜五美新标杆”。

思明区商务局相关负责人表



丰富商品与特色互动吸引市民游客驻足。

在粽香中感受传统文化的魅力。



示,思明区严格落实“两年试点、三年推广”总体要求,分年度、分批次推进试点建设。

目前,思明区98个社区已建成24个试点社区,实现中华、厦港、鼓浪屿3个街道全覆盖,今年将向全域覆盖目标迈进。下一步,思明区将按照省市总体部署要求,继续推进一刻钟便民生活圈工作,计划于2026年年中实现全区试

衣华丽登场,展现传统婚俗文化与现代美学的交融;在便民生活区,精巧的竹编赢得众多游客青睐,还有暖心便民服务;在以旧换新展区,苏宁易购、格力等优质家电企业集结,为市民朋友们带来优惠套餐,更有海西晨报社向日葵小记者化身“小小导购员”,助力家电焕新、品质升级。此外,支付宝“碰见思明”系列活动也为广大市民送上立减优惠、百万份“六一”免单福利。

当“双节”温馨同庆,中山路“一刻钟便民生活圈”升腾出热闹的烟火气。社区居民、小记者们竞相参与端午特色互动,包粽子、套圈、投壶……勾勒出充满温度与活力的节日消费画卷。

思明区商务局相关负责人表示,未来将以全域推进一刻钟便民生活圈建设为抓手,持续优化社区商业生态,通过强化商圈联动、升级消费场景、数字赋能便民,拓展社区商业资源,构筑老字号、本土品牌矩阵,并联合支付宝等平台打造“支付与服务便利示范区”。

“双节”同庆 解锁端午“六一”新体验

活动当天,“赶集入圈”成为现场热点话题,为居民朋友们呈现邻里生活多元场景。在闽南婚庆用品展区,龙凤呈祥的刺绣嫁

我市进一步强化对外开拓市场保险支持 不少外贸企业迎来订单潮

晨报讯(记者 杨清白 通讯员 潘儒帅)记者从近日召开的外贸形势及市场开拓机遇宣讲会上获悉,我市进一步升级完善“投、补、贷、保”四大工具箱,强化对外开拓市场保险支持,助力企业应对国际贸易新挑战,更好地开拓海外市场。

厦门市商务局和厦门市财政局最新出台的外经贸相关支持政策,鼓励企业出口转内销,聚焦稳定外贸、科技创新等领域,更好支持稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。

中美新关税调整政策自5月

14日正式实施以来,厦门不少外贸企业迎来一波订单潮。我市一家主要生产节日礼品和家居饰品的重点外贸企业接到300多家进口商的订单,这家企业负责人表示,中美大幅降低双边关税以来,公司接单基本恢复到过去的水平,目前工厂几乎满负荷生产。

采访中,厦门不少外贸企业都提到,近期接到的都是数额较大的订单。生产煎烤器系列产品的厦门星灿电器有限公司接到一家美国进口商100多万美元的订单。总经理潘友铎说,现在

交付期比较紧,端午节假期,工厂只休息了一天,其余时间增派人员加急赶制货物。

中国信保厦门分公司副总经理黄智晶表示,面对复杂多变的外贸形势,中国信保作为政策性金融机构,将积极回应市场关切,响应企业诉求,为出口企业保驾护航。

宣讲会上,厦门市跨国公司发展促进会代表孙越阐述了促进会“五个一”服务体系,通过一站式平台、全球服务网络及头部企业帮扶机制,推动外贸企业“抱团出海”,降低国际化试错成本。



项目主体结构全面封顶。

厦门空港科创中心主体封顶

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 林其凡)近日,记者获悉,由上海宝冶承建的厦门翔安国际机场配套项目——厦门空港综保区一期国际科创中心项目主体结构全面封顶,整体工程计划于2026年5月正式竣工交付。

据了解,厦门空港综保区一期国际科创中心项目位于厦门

空港综合保税区莲河南部片区围网内。作为厦门翔安国际机场配套产业,项目建成后将进一步完善新机场片区的建设规划,打造一个多维度的综保组团示范园区,成为聚集国际物流与分拨、新一代信息技术、智能装备以及科教研发等领域复合高端产业的发展中心。

金砖创新基地项目建设提速

晨报讯(记者 叶子申)近日,金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地总部区项目迎来建设新进展:截至目前,项目基坑支护工程基本施工完成土方开挖完成约50万方,桩基工程预制方桩完成1785根。

据悉,该项目位于湖里区两岸金融中心五通片区,五通-高林片区环岛东路与五林路交叉口西南侧。项目总投资约55.1亿元,主要建设内容为集研发、办公、会展中心、酒店、保障性租赁住房、商业等多功能为一体的

城市综合体。据了解,该项目以科技、文化、贸易、现代服务业为主导产业,项目建成后,将成为“金砖+”国际交流的重要窗口和对外开放的新高地。

翔安机场快速路有新进展

晨报讯(记者 陈丽)近日,记者了解到,省市重点项目——厦门翔安国际机场快速路大嶼岛段B2标5月30日正式开始试验段沥青摊铺,标志着项目已进入路面工程施工阶段,整个沥青铺装作业预计6月底基本完成。

据了解,这次机场快速路大

嶼岛段B2标沥青摊铺包括2号桥以及两段路基,全长2.9公里,摊铺沥青总面积达11.7万平方米。施工单位计划用一个月时间,在6月底完成沥青铺装作业。此前1号桥桥面沥青铺装已完成,这样到6月底,这段快速路的路面工程将基本建成。